

花鵬、黑頸鷺鷥現身布袋



Photo by Danny

| 花鵬與蒼鷺交會 · 蘇佳霖 攝

候鳥季來臨鳥友齊聚 賞鳥吃海鮮正是時候

布袋鹽田濕地以其豐富多樣的鳥類資源聞名，度冬候鳥數量高居全國第一，吸引眾多賞鳥愛好者前來一探究竟。布袋候鳥季從每年9月延續至隔年4月，是賞鳥的黃金季節，各界鳥友在此期間紛紛聚集，觀察及記錄珍貴鳥類。

高雄鳥會布袋鹽田團隊於每年9月至隔年4月期間，在每月的第三個週六上午定期舉辦定點賞鳥推廣活動。在12/16進行的活動中，一隻花鵬從空中飛過，引起現場水鳥一陣騷動，也讓現場民衆一陣驚呼，長期參加定點觀察活動的鳥友蘇佳霖，更記錄到花鵬與蒼鷺交會的精彩照片；而志工洪靜麗也於當日發現稀有的冬候鳥黑頸鷺鷥，精彩的鳥況彰顯了布袋地區豐富的水鳥生態。

民宿經營業者同時也是布袋鹽田志工的林鴻文先生表示：「眾多鳥友來自各地，多為當天來回，但也有些人特地從台北等較遠的地方前來體驗布袋獨特的水鳥之美，而選擇在布袋投宿。這

聲明單位：社團法人高雄市野鳥學會 2023. 12. 22
次花鵬出現在布袋，有位鳥友在這邊住宿2天但最終仍然沒有拍到，十分可惜！」此外，他也期待公部門能推廣賞鳥活動，建置基礎賞鳥設施，串聯周邊景點，進一步吸引更多遊客來到布袋。

多日來，眾多鳥友紛紛至布袋濕地周遭拍攝與觀賞花鵬，高雄鳥會也呼籲鳥友們遵守交通規則，不要隨意路邊停車造成附近漁民困擾。



| 稀有冬候鳥～黑頸鷺鷥也現身布袋 · 洪靜麗 攝



| 布袋鹽田濕地豐富的鳥類生態 · 邱彩綱 攝

| 每月定期辦理鳥類觀察活動



| 每個月在布袋濕地生態園區的定點觀察活動受到民眾支持

布袋鹽田團隊在嘉義縣政府的支持下，持續進行環境巡守與鳥類調查暨推廣活動，每個月在布袋濕地生態園區的定點觀察活動受到民眾支持，布袋濕地生態園區近年來成為熱門的賞鳥熱點，由雲嘉南濱海國家風景區管理處維護，提供大眾舒適的環境，也提供水鳥良好的棲息環境。

| 花鵰 · 王健得 攝



從年初的棕頭鷗到年底的花鵰以及黑面琵鷺在布袋濕地每年穩定的度冬族群，

都吸引大批賞鳥人士造訪布袋，顯示【候鳥經濟】值得深入

推廣經營！為了推廣布袋濕地水鳥之美及號召大眾關注濕地生態，113年3月將持續舉辦候鳥季活動，以候鳥串聯布袋周遭旅遊景點與產業活動，期待大家一起來一場充滿自然與美味的旅遊體驗，共同感受大自然的奧妙與鳥類生態的豐富多彩。



| 花鵰 · 王健得 攝



| 棕頭鷗 · 王健得 攝